
Barem analitic 

Testul nr. 2 

  

Itemul  Răspunsul corect / posibil  Acordarea punctelor  

1. Răspunde în enunțuri 

complete la întrebările de mai 

jos:  

a) Ce au constatat într-o zi 

părinții, uitîndu-se la copilul 

lor? 

b) Ce au hotărît să facă părinții 

pentru copilul lor? 

c) După patru ani de învățătură, 

ce face băiatul? 

d) Ce face băiatul după ce este 

bacalaureat? 

a) Copilul a crescut mare. 

b) Copilul trebuie să meargă la 

școală. 

c) Își continuă studiile la 

liceu. 

d) Face studii la facultate. 

4 puncte 

cîte 1 punct pentru fiecare 

răspuns corect, formulat ca 

enunț complet. 

2. Rezumă textul dat în limita 

de 75-80 de cuvinte. 

 

Se va accepta drept răspuns 

corect   un text care: 

- va prezenta fidel informaţia;  

- va cuprinde secvenţele 

esenţiale ale textului;  

- va omite detaliile 

nesemnificative;  

- va fi coerent gramatical;    

- va respecta limita de 

întindere.    

5 puncte 

cîte 1 punct pentru fiecare 

dintre cerințele enumerate. 

3. Explică, în spațiul rezervat, 

sugestia  metaforei atestate în 

secvența: Bucuria se amestecă 

pe dată cu-n fel de teamă, că 

anii au trecut și s-a căscat o 

prăpastie între „ieri” și „azi”. 

 

Se va accepta drept răspuns 

corect identificarea metaforei s-

a căscat o prăpastie între „ieri” 

și „azi”. 

Explicația trebuie să conțină 

mențiunea despre trecerea 

timpului și schimbarea 

lucrurilor în timp. 

5 puncte 

2 puncte pentru identificarea 

corectă a metaforei. Pentru 

identificarea parțială se va 

atribui 1 punct; 

2 puncte pentru o explicație 

logică și coerentă a sensului 

acestei metafore în acest text; 

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 

4. Comentează, în spațiul 

rezervat, secvența dată, 

comparînd mesajul ei cu 

mesajul textului: 

Mama însă era în stare să 

toarcă-n furcă,  şi să învăţ mai 

departe. Şi tot cihăia mama pe 

tata să mă mai dea undeva la 

şcoală, căci auzise ea spunînd 

la biserică, în „Parimei”, că 

omul învăţat înţelept va fi şi pe 

cel neînvăţat slugă-l va avea. 

(Ion Creangă) 

Se va accepta drept corect un 

răspuns care: 

- va demonstra înțelegerea 

mesajului secvenței date; 

- va remarca asemănarea 

dintre mesajul textului și 

cel al secvenței date; 

- va conține un comentariu 

coerent și logic; 

- va respecta limita de 

întindere. 

6 puncte 

2 puncte pentru înțelegerea 

mesajului secvenței citate; 

2 puncte pentru constatarea 

asemănării dintre mesajul 

celor două secvențe; 

1 punct pentru comentarea 

mesajului, în text coerent și 

logic; 

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 



5. Continuă șirul cu trei cuvinte 

din cîmpul lexical corpul 

omenesc: frunte, ochi, gură, 

mînă.  

 

Se vor accepta drept răspuns 

cuvinte ca: geană, pleoapă, 

ureche, gît,  picior  etc.  

 

 

3 puncte 

3x1punct pentru fiecare 

exemplu corect din cele  

solicitate. 

6. Rescrie din text cîte un 

sinonim al cuvintelor...  

 

Se va accepta drept răspuns 

corect :  

frică – teamă, s-au dus – au 

trecut, studii – învățătură. 

 

3 puncte  

3x1punct pentru fiecare 

sinonim identificat corect. 

  

7. Ilustrează în trei enunțuri 

polisemia cuvîntului a închide.       

Se vor accepta oricare trei  

enunțuri în care cuvîntul a 

închide este utilizat cu 

sensuri diferite. 

3 puncte 

3x1 punct pentru fiecare sens 

corect. 

 

8. Subliniază în text patru 

adverbe. 

 

Se va accepta sublinierea în text 

a oricăror trei adverbe. 

4 puncte  

4x1 punct pentru sublinierea 

fiecărui adverb. 

9. Marchează, prin bare oblice 

și  cifre, propoziţiile din fraza: 

 

După cei patru ani de 

învățătură, toamna, cînd 

copacii se goleau de frunze, 

cîmpiile băteau în culoare 

închisă, mama copilului, 

îngîndurată, fără veste izbucni 

în plîns. 

 

 

Se va accepta drept corectă 

variantă:  

După cei patru ani de 

învățătură, toamna
1
/
-
, cînd 

copacii se goleau de frunze,
2
 

cîmpiile băteau în culoare 

închisă,
3
 mama copilului, 

îngîndurată, fără veste izbucni 

în plîns
1
. 

 

3 puncte  

3x1 punct pentru fiecare enunţ 

identificat şi marcat corect.  

 

10. Scrie două sfaturi, pe care 

crezi că un om i le poate da 

unui copil la despărțire. 

Se vor accepta oricare două 

sfaturi logice, corect formulate. 

2 puncte 

2x1 punct pentru fiecare sfat 

corect.  

11. Construiește două enunțuri 

prin care să-ți exprimi 

recunoștința pentru persoanele 

care te îndrumă în viață. 

Se vor accepta oricare două 

enunțuri logice și coerente, care 

corespund cu cerințele sarcinii.  

2 puncte 

2x1 punct pentru fiecare enunț 

corect.  

 

12. Prezintă în spaţiul rezervat 

emoțiile și trăirile pe care le-ai 

avut în prima zi de 

școală/gimnaziu. 

 

Se va  accepta un răspuns care 

va conţine:  

- prezentarea emoțiilor trăite 

în prima zi de 

școală/gimnaziu;  

- prezentarea atitudinii față 

importanța și necesitatea 

studiilor în viața fiecărui 

om; 

- argumentarea afirmațiilor.  

 

 

5 puncte 

1 punct pentru prezentarea 

emoțiilor trăite în prima zi de 

școală;  

1 punct pentru prezentarea 

atitudinii față importanța și 

necesitatea studiilor în viața 

fiecărui om; 

2 puncte pentru argumentarea 

afirmațiilor făcute;  

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere.   

 



5 puncte se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreştere: 

5 puncte – impecabil, ortografic, punctuaţional şi stilistic;  

4 puncte 1 – 2 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil  în total;   

3 puncte 3 – 4 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

2 puncte 5 – 6 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

1 punct 7 – 8 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil  în total. 

 0 puncte  pentru depăşirea limitei de 8 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil. 

Notă: Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 4, 7, 10, 11, 12.  

Lipsa totală sau parţială a răspunsurilor la aceşti itemi  nu permite acordarea punctajului maxim 

pentru corectitudine.  

Punctajul maxim pentru corectitudine se va diminua în funcţie de nerealizarea itemilor numiţi.   

Total  45 puncte + 5 puncte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


